



## **"Российская газета": Совладельцу «Хромой лошади» дали 6,5 лет**

Сегодня судья Ленинского районного суда Дмитрий Егоров вынес обвинительный приговор в отношении Константина Мрыхина, одного из фактических собственников ночного клуба «Хромая лошадь».

Бизнесмен признан виновным по части третьей статьи 238 УК РФ «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершенных организованной группой, повлекших по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, смерть двух и более лиц». По решению суда, он наказан лишением свободы на срок шесть лет и шесть месяцев, которые Мрыхин проведет в колонии общего режима.

Поскольку дело рассматривалось в особом порядке, он не мог быть приговорен более чем к двум третям наказания, предусмотренного Уголовным кодексом РФ. Так как инкриминируемая ему статья Уголовного кодекса предусматривает максимальное наказание в виде 10 лет лишения свободы, Мрыхина могли максимально приговорить только к шести годам и восьми месяцам лишения свободы. Кстати, именно столько и просил для него государственный обвинитель Вадим Казаринов.

Процесс над Мрыхинным начался 27 апреля этого года. Он проходил в особом порядке, то есть подсудимый полностью признал свою вину, раскаялся в содеянном и попросил прощения у родственников погибших в ночном клубе 5 декабря 2009 года.

Рассмотрение дела в особом порядке было поддержано государственным обвинением и подавляющим большинством потерпевших. Поэтому на процессе, который продлился всего два дня, не были заслушаны показания потерпевших, свидетелей, а также не исследовали никакие доказательства.

Сегодня многие потерпевшие пришли с фотографиями своих родных и близких, погибших в «Хромой лошади». Они были не очень довольны скоротечным процессом.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

- Мрыхин из-за рассмотрения дела в особом порядке не почувствует того горя и боли, какие испытываем мы, - заявила Наталья Безе. - И при этом он еще сохраняет право на условно-досрочное освобождение.

В присутствии примерно 30 потерпевших, прокурора, подсудимого с защитником и двух десятков журналистов Дмитрий Егоров приступил к оглашению приговора.

Судья посчитал, что Мрыхин вместе с Заком, Титляновым, Ефремовой и Феткуловым создали организованную группу по оказанию услуг потребителям. Но при этом они многократно нарушали закон: не обеспечили безопасность посетителей «Хромой лошади», не предупреждали их о возможных проблемах, не оборудовали должным образом помещение кафе, что не соответствовало санитарным и пожарным нормам и требованиям и совершили еще множество нарушений.

Особо судья указал, что посетителей «Хромой лошади» ввели в заблуждение, указывая, кафе способно вместить 500 человек. На самом деле там было всего 50 мест. Кроме того, единственный выход был узким и доступ к нему преграждался тамбуром.

К тому же пиротехники отец и сын Дербеневы применили фейерверки - фонтан «Рио» и вспышки, которые запрещено использовать в помещениях.

Установлено, что при запуске этой пиротехники золотые и серебряные искры разлетелись более чем на пять метров, и примерно в пять минут второго ночи с 4 на 5 декабря от них вспыхнул потолок, оклеенный пенопластом. В зал начал поступать удушливый дым, угарный газ, люди начали задыхаться, возникла паника. Персонал кафе оставил посетителей на произвол судьбы и сбежал через служебный вход, о котором гости «Хромой лошади» не знали.

Когда судья зачитывал обстоятельства гибели людей, многие потерпевшие не могли сдержаться и заплакали, прижимая к груди фотографии своих погибших детей.

В ходе оглашения приговора в зале произошел небольшой инцидент. Услышав, как Егоров перечисляет смягчающие обстоятельства по делу (Мрыхин ранее не судим, страдает хроническими заболеваниями, положительно характеризуется), некоторые потерпевшие стали выкрикивать: «Вранье! Сколько можно врать!»

Судья прервал речь и попросил приставов навести порядок в зале. Но, не дожидаясь вмешательства, восемь женщин с выкриками: «Давайте выйдем! Позор суду!», вышли в коридор.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Дмитрий Вяткин сообщил, что им установлен размер компенсации морального вреда для разных категорий пострадавших. Те, кто потерял на пожаре в «Хромой лошади» близкого родственника, супруга, отца или мать, получают по полтора миллиона рублей. Те, у кого врачи диагностировали тяжкий вред здоровью, получают по миллиону рублей. У кого последствия от пожара выразились во вреде средней тяжести, получают по 500 тысяч рублей.

Всего с Константина Мрыхина должны взыскать в пользу потерпевших более 200 миллионов рублей.

Подытоживая приговор, чтение которого заняло полтора часа, Дмитрий Егоров заявил, что в срок установленного им Мрыхину наказания в виде шести с половиной лет лишения свободы войдет то время, когда тот находился под стражей в испанской тюрьме, московском и пермском следственных изоляторах. Таким образом, начало срока лишения свободы Константину Мрыхину следует исчислять с 31 августа 2010 года. И сейчас до его окончания осталось 5 лет и 10 месяцев.

- Приговор четко аргументирован, - считает Вадим Казаринов, государственный обвинитель. - Достаточно большие компенсации морального вреда назначены судьей, хотя здесь идет речь о причинении смерти не умышленно, а по неосторожности. Это решение опротестовывать мы не станем, поскольку, на мой взгляд, мера наказания соответствует содеянному преступлению.

Защита Константина Мрыхина пока не определилась со своим решением.

- Мне необходимо посоветоваться с подзащитным, - говорит Жанна Мамбергер, адвокат Мрыхина. - И только после этого мы выскажем свою позицию по приговору.

Представитель следственного управления СК РФ по Пермскому краю Андрей Олин остался доволен решением.

- Для нас главное, что суд признал собранные нами доказательства неопровержимыми, - отметил он. - Значит, наша работа была не напрасной.

Но потерпевшие остались разочарованы.

- По закону, по Уголовному кодексу все правильно, - печально говорит Борис Гуляев, потерявший в «Хромой лошади» сына. - А с моральной точки зрения я неудовлетворен.

- Непонятно решение по компенсации морального вреда, - отметил Андрей Черепанов, у



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

которого погибла дочь. - Я не услышал фамилий некоторых потерпевших, которые, я знаю, обращались с исками в суд.

Теперь приговор Мрыхину, если его не обжалуют в Пермском краевом суде, вступит в законную силу через десять дней.

- Собранные следственными органами СК РФ по Пермскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора одному из фактических руководителей кафе «Хромая лошадь» Константину Мрыхину, - сообщил Владимир Маркин, официальный представитель Следственного комитета России. - Он признан виновным в совершении преступления, при котором погибли 156 человек, 64-м был причинен тяжкий вред здоровью, девять человек получили вред здоровью средней тяжести и еще семь - легкий вред здоровью. 17 декабря 2009 года Мрыхин покинул территорию России, скрываясь от органов следствия. В марте 2010 года он был объявлен в федеральный, а в мае - в международный розыск. В августе 2010 года Константин Мрыхин был задержан в испанском городе Барселона местными правоохранительными органами и в июне 2011 года экстрадирован в Россию.

Напомним, что один из совладельцев «Хромой лошади» Константин Мрыхин принял участие в организации праздничного шоу в честь дня рождения ночного клуба (5 декабря 2009 года), во время которого в помещении был устроен фейерверк. Произошел пожар. Около 500 человек пытались выйти через единственную узкую дверь клуба. О запасном служебном выходе знали лишь единицы. Следствие выяснило, что ранее при проведении ремонта в кафе были применены конструкции и материалы, не отвечающие требованиям действующих норм пожарной безопасности. А из-за грубых архитектурно-планировочных просчетов количество эвакуационных выходов из помещения сократилось.

Основной суд над восемью обвиняемыми по делу «Хромой лошади» начался в Перми в октябре 2010 года. Большинство подсудимых находятся на свободе, обремененные различными мерами пресечения в виде залога и подписки о невыезде. Под стражей остается только Анатолий Зак, который, как и Мрыхин, является одним из совладельцев «Хромой лошади».

15 Мая 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508347>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---